

Normas de modestia dictadas por la Comisión Episcopal de Moralidad

TOLEDO.—El Cardenal Primado, doctor P. a y Deniel, ha dispuesto que la predicación sagrada durante los días 19 y 25 de este mes en todos los templos durante las misas, verse sobre las normas concretas de modestia dictadas por la Comisión Episcopal de Moralidad.

La exposición de los temas propuestos en el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" dice textualmente lo siguiente:

"Notemos que no es compatible una vida de frivolidad en el vestir, verbigracia: ir sin mangas y con grandes escotes, y comulgar diariamente.

Notemos también que siguen siendo "muy dignas de alabanzas" las que visten más modestamente y que, ni por razón de apostado ni de atraer a las demás, se debe aconsejar ceder a las que generosamente quieren ser más modestas."

"El noviazgo: Es uno de los momentos más importantes de la vida... en el que los padres tienen una gravísima y difícil misión que cumplir. No conviene sea muy largo. Tiene como el más bello ideal llegar al matrimonio sin haber robado a éste nada de lo que le es propio y exclusivo. Para conseguirlo, además de una intensa vida de piedad, han de procurar huir de la soledad y oscuridad, y el no hacerlo puede ser pecado mortal. No puede aceptarse el que vayan cogidos del brazo; es escandaloso e indecente el ir abrazados, de cualquier forma que sea".

"El baile: Entre las diversiones, acaso ninguna constituya hoy un peligro más grave y frecuente que el baile. Los bailes modernos, entre los que podemos clasificar a todos los llamados "agarrados", son un serio peligro para la moral cristiana por convertirse fácilmente en ocasión próxima de pecado".

"Los baños: Especial peligro ofrecen para la moralidad los baños públicos en playas, piscinas, orillas del

río, etc. Deben evitarse los baños mixtos, que entrañan casi siempre ocasión próxima de pecado y de escándalo".—(Cifra).

Se va a desecar la laguna de "La Janda" en Tarifa

TARIFA.—Regresó a esta ciudad el alcalde, don Juan Núñez, que ha sido nombrado presidente de la Junta Provincial que llevará a cabo el estudio para desecar la laguna denominada "La Janda", una de las principales de España. Dichas obras proporcionarán grandes beneficios a la provincia, ya que permitirán poner en regadío 7.000 hectáreas de terreno.

Las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana de la Zona Centro se reúnen en Avila

Acudieron representantes de diez y siete Cámaras españolas

En la mañana de hoy, y en el domicilio de la Cámara de Avila, se han reunido las Cámaras que integran la Zona 6.^a (Centro), a fin de tratar de diversos asuntos que afectan a la propiedad Urbana, y que han de ser propuestos a examen en la Asamblea General de Cámaras que solicitan se celebre en Madrid, con la rapidez posible dada la urgencia de resolver algunos de los temas discutidos.

Con el presidente accidental de la Corporación, don Julián Jiménez Zazo, asistieron y estuvieron representadas las Cámaras de Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Cáceres, Guadalajara, Segovia, Valladolid, Zamora, Salamanca y Soria. De fuera de la Zona y dada la importancia de

Esperanza de llegar a un acuerdo en Ginebra

Se cree en Washington que la Conferencia durará de dos a tres semanas

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Christian Herter, se ha reunido con el Consejo Nacional de Seguridad y con el Presidente Eisenhower. Herter, el Presidente y otros dirigentes, se supone que trataron de la estrategia final que los Estados Unidos propondrán para la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, que se reanudará la semana que viene.

El secretario de Estado ha dicho en su conferencia de Prensa que hay alguna esperanza de llegar a un acuerdo entre las cuatro grandes potencias en Ginebra, siempre que Rusia retire las amenazas o ultimátum que envuel-

ven sus propuestas sobre Berlín. Sin embargo, Herter añadió rápidamente que no era muy optimista en ese aspecto.

Acerca de si la posición occidental sobre la antigua capital alemana podría ser modificada, Herter dijo que primero se tenía que conocer exactamente la posición soviética. Señaló que las propuestas del Occidente y de la Unión Soviética en ese aspecto tenían tan sólo dos o tres cosas comunes.

Refiriéndose a la duración de las conversaciones de Ginebra, Herter respondió que creía que durarían dos o tres semanas.

El secretario confirmó que las potencias occidentales han acordado desde hace tiempo lo que han de hacer si no se llega a un acuerdo con la Unión Soviética sobre el problema de Berlín.

Dijo que la posición de los Estados Unidos a este respecto ha quedado bien definida en las conversaciones mantenidas con las demás potencias occidentales.

Dijo además que desde la suspensión de la Conferencia, la única cosa importante ha sido la declaración hecha por el ministro ruso de Asuntos Exteriores la pasada semana, quien negó que la Unión Soviética hubiera lanzado ultimátum ninguno contra los occidentales. Herter dijo que cuando comenzase de nuevo la Conferencia, se sometería a revisión la declaración de Gromyko.

Christian Herter saldrá el próximo sábado con dirección a Ginebra para asistir a la reapertura de la Conferencia, que se iniciará de nuevo el día 13. EFE.

SELWYN LLOYD NO CREE PROBABLE UN ACUERDO EN SUIZA

LONDRES.—El secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, ha manifestado que cree improbable que se llegue a un acuerdo sobre la cuestión de Berlín en la Conferencia de Ginebra, y que este acuerdo no se logrará hasta que se celebre una reunión de jefes de Gobierno.

SEGUN MENZIES NO HAY OPOSICION PARA LA CONFERENCIA DE ALTO NIVEL

CANBERRA (Australia).—El primer ministro australiano, Menzies, ha manifestado en esta capital que él no ha encontrado oposición, en principio para la celebración de una Conferencia de alto nivel durante sus recientes visitas a Londres, Washington, Bonn y París.

Menzies hizo estas manifestaciones en una conferencia de Prensa después del regreso de su viaje alrededor del mundo, que ha durado diez semanas, y durante el cual se ha entrevistado con el Presidente Eisenhower, con el primer ministro británico, Macmillan; con el doctor Adenauer y con el Presidente De Gaulle.

El gobernador de Avila, en Salamanca

(Página 5.^a)

"CASA INFLABLE"



Esta «casa inflable» se infla con una bomba de aire. La «casa inflable» que se ve en la fotografía es de tela sintética y se divide en cuatro secciones. Antes de proceder a la operación de inflar, estas secciones se enlazan unas a otras, clavándose al suelo el extremo inferior. A continuación se bombea aire a muy poca presión a las secciones mediante una bomba de ventilador, y en 11 minutos queda lista para ocupación una estructura completa que mide 30 m. de longitud, 12 m. de anchura y 6 m. de altura.

la cuestión a tratar se hallaban presentes o representadas las de Linares, Lugo, Baleares, San Sebastián, Almería y Cádiz. Los reunidos han estado asesorados técnicamente por el secretario de la Cámara de Avila, don Salvador Bernal Martín.

Han llegado a una completa unanimidad, en el sentido de interesar la celebración de una Asamblea General de Cámaras, a la brevedad posible, y proponer que en la misma sin perjuicio de otros temas se discuta: representación de las Cámaras en las Cortes Españolas; divulgación de la función económica y social de la Propiedad Urbana, propugnando por la publicación de una revista de carácter nacional; reforma de la Ley de Arrendamientos, en cuanto a campo de aplicación, subarriendo y cesiones, determinación de rentas, jurisdicción y pro cedimiento; suministro de agua; urgencia de la publicación del Reglamento de la Ley del Suelo; necesidad de revisar las normas vigentes sobre construcción y régimen fiscal de la Propiedad Urbana; principios informativos de la Propiedad; estructuración de las Cámaras Oficiales y tasas judiciales y la Propiedad Urbana.

Repetimos que en la discusión de las ponencias, en su integridad desarrolladas por la Cámara de Avila, se ha llegado a una perfecta unanimidad, habiendo acordado celebrar nueva reunión en Madrid pasado el verano para insistir en la convocatoria de la Asamblea General a fin de estudiar dichos temas y otros acuciantes para la propiedad urbana y para la solución del problema de la vivienda. Terminadas las deliberaciones los concurrentes de fuera de Avila fueron obsequiados por la Cámara de Avila y han regresado a sus respectivas provincias gratamente impresionados por el resultado de la reunión y mucho más por el ambiente que estiman favorable a sus problemas por parte del Ministerio de la Vivienda.

AVILA hace medio siglo

Continuaron las visitas de escuelas, examinándose los muchachos y muchachas de las mismas. El concejal don Bonifacio Paz, el señor cura de la parroquia de Santo Domingo don Agustín Martín Sánchez Ocaña y el médico cirujano del Hospital señor Rico presenciaron los exámenes de la escuela de párvulos que dirige doña Vicenta Manzanedo a la que felicitaron por su labor, así como también lo hicieron con las escuelas de San Roque al frente de las cuales está doña Eugenia Vallesa. La consecuencia de estas visitas es altamente favorable para el régimen escolar avilense.

—Bayo en Reyes Católicos ofrece salchichón y embutido a 6,50 pesetas y 7 el kilo respectivamente. Para las excursiones veraniegas la mejor merienda. Ya lo compra mucha gente la víspera de los días de fiesta y pueden ustedes comerle todos los días en la terraza de "Pepillo". Con la fresquísima cerveza que don José da a su cada vez más abundante clientela están riquísimos.

—En la iglesia de Mosén Rubí se ha celebrado solemnísimo funeral por el alma del único hijo del excelentísimo señor duque de Parcent, bajo cuyo patronato está la iglesia. La adornó el muy artista sacerdote don Gerardo García capellán de este Patronato.

Coplas vulgares

Catorce cogidas y seis muertos
hubo ayer según la prensa
en las corridas de toros
que, como día de fiesta,
celebráronse en las plazas
de poblaciones diversas.
A este paso, es bien seguro,
que si Dios no lo remedia,
llegará muy pronto el día
en que la taurina fiesta
desaparecer veremos
no por orden de La Cierva
sino por falta de diestros
que con los toros se entiendan.
Y siguiendo así las cosas
van a tener las empresas
que poner en los carteles
en donde anuncian la fiesta:
Nota: *Se suplica el coche.*
No se reparten esquelas.

Juan Carrizo

Vendo camión Pegaso

140 HP., particular a particular,
seminuevo, barato, en Casavieja
(Avila). Teléfonos 3, 8 y 25.

Ni un hogar sin biblioteca

Entre todos y poco a poco es muy fácil formarla

Quien crea que en España no se lee, —que así se dice— está equivocado. Por las mañanas, en el Metro o en los tranvías, miles de muchachitas llevan una hermosa revista con más o menos colores, o novelas con más o menos amor, que se van sorbiendo aún a riesgo de pasarse de parada. En el tranvía, en el mismo Metro o andando por la calle, hombres de todas las edades, desde el sesentón con las gafas caladas hasta el botones que se olvida de todo, se leen de arriba a abajo publicaciones deportivas u otras revistas donde hombres superfantásticos, —también con muchos colores— realizan sus correspondientes hazañas. Del por sí, puede ser un síntoma que en España se impriman centenares de miles de ejemplares de esas novelas o revistas, y que los diarios deportivos superen en tirada a los más importantes rotativos nacionales.

No hay que creer por tanto, que no se lee, aunque no es esa la cuestión. Es inevitable que hasta determinada edad las andanzas de cualquier «heroína» sean emocionantes. Incluso está justificado que una gran masa, en todos los países, empiece el periódico por la sección deportiva, ya sea para saber los resultados de ligas, los de beisbol, los de boxeo o los resultados de las carreras de caballos, según sean las aficiones y el deporte nacional. No hay que lamentarse de esas lecturas superficiales, porque también lo superficial puede ser bueno, sobre todo si se considera como entretenimiento para la lectura o como distracción para momentos del día en que verdaderamente no se puede hacer otra cosa. No se puede leer a Tirso por la calle.

Sin embargo, el temor viene de que tales lecturas pasen a ser las únicas para mucha gente. Se ha dicho muchas veces que las gentes leen eso y no otra cosa, primero porque es barato y, segundo, porque es más ameno. Las dos cosas son erróneas. Si cada una de esas chicas sumase lo que le cuestan al año las aventuras de la «heroína» o la tradicional novela de amor entre un conde y una mecanógrafa en la Costa Azul, se encontraría con que cada doscientas páginas le han costado 25 o 30 pesetas, y lo mismo le sucedería al botones y demás aficionados a los héroes fantásticos, cuando por 25 o 30 pesetas uno se puede comprar el Quijote en la colección Austral, sobrando siete pesetas de los cinco duros. Y, naturalmente,

igual que el Quijote —no todo ha de ser Quijote ni muchas veces el ánimo está preparado para leer con la atención concentrada, ni se tiene todavía la formación intelectual suficiente para recrearse con las obras clásicas— muchas otras novelas, que pueden ir proporcionando esa formación dentro de la máxima economía; porque si la gente entra en las librerías, prescindiendo un poco de las novedades, que son siempre más caras, y escudriñase por las estanterías, se sorprendería al ver la cantidad de obras y novelas de espléndidos autores, amenísimas, que pueden encontrarse por muy poco dinero, ya que colecciones como Araluce para los niños o la Austral para mayores no son excepciones.

Por otra parte, si se calcula la cantidad que se invierte en gastos superfluos por los españoles cada año, se podría perfectamente observar que no es precisamente el dinero la causa de que no se compren libros, porque en definitiva un libro vale lo que dos butacas de cine y bastante menos que un partido de futbol. Se trata simplemente de una inercia que hay que romper y de una aspiración que hay que lograr: la de que no exista una sola casa sin biblioteca, pequeña o grande, donde todos los miembros de la familia puedan ir aportando sus libros poco a poco, y puedan con eso ir encontrando cada día ese pequeño rato para leer, que mantiene en forma el espíritu.

Los libros están caros, pero todo está caro y, bien mirado, los libros son uno de los productos que menos han subido en los índices de elevación de vida, sin olvidar la necesidad de que no nos convirtamos voluntariamente en analfabetos. Porque tan analfabeto es el que no sabe leer ni escribir como el que, sabiendo hacerlo, no le sirve para nada.

PINTURAS

SHERWIN - WILLIAMS

De venta en Droguería

CANDIL

Avda. José Antonio, 13.-Avila

Oración del automovilista

—)(—

Con motivo de la festividad de San Cristóbal, el Apostolado de la Oración, remite el adjunto texto de la "Oración del Automovilista" aprobada por Su Santidad:

Dáme, Dios mío, mano firme y mirada vigilante, para que a mi paso no cause daño a nadie.

A Ti, Señor, que das la vida y la conservas, suplico humildemente guardes la mía en todo instante.

Libra, Señor, a quienes me acompañan, de todo mal, choque, enfermedad, incendio o accidente.

Enséñame a hacer uso también de mi coche, para remedio de las necesidades ajenas. Haz en fin, Señor, que no me arrastre el vértigo de la velocidad, y que admirando la hermosura de este mundo, logre seguir y terminar mi camino con toda feicidad.

Te lo pido, Señor, por los méritos e intercesión de San Cristóbal, nuestro Patrono. Amén.

SILLONES AMERICANOS

Herramental y fornituras. Productos para permanente. Pcz, 16 MADRID

Griego, latín, música, letras.

desde 1.º a 6.º del Bachillerato. Eduardo Marquina, 35, 1.º.

Excelentísimo Ayuntamiento de Avila

ANUNCIO DE CONCURSO PARA EL SUMINISTRO E INSTALACION DE UNA PLANTA FRIGORIFICA. DESTINADA AL ENFRIAMIENTO DE UNA CAMARA DE CARNES EN LA PLAZA DE ABASTOS

Por medio del presente se anuncia a concurso el SUMINISTRO E INSTALACION DE UNA PLANTA FRIGORIFICA —DESTINADA AL ENFRIAMIENTO DE UNA CAMARA DE CARNES EN LA PLAZA DE ABASTOS DE ESTA CAPITAL— con arreglo a las condiciones que figuran en el anuncio detallado que publicará el Boletín Oficial de la Provincia.

El plazo para la presentación de proposiciones será el de diez días, contados desde el siguiente al de la inserción del aludido anuncio en el expresado periódico oficial, debiendo hacerse entrega de las mismas en la Secretaría municipal.

Casa Consistorial de Avila, junio de 1959. — El alcalde, Gonzalo Grande Aparicio.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

COLEGIO DE PADRES DOMINICOS

LEGALMENTE RECONOCIDO

Santa Maria la Real de Nieva (Segovia)

Teléfono 14

Primera Enseñanza y Bachillerato
Elemental y Superior

Colegio amplio y sano. Dispone de magníficos campos propios en todos los deportes. Si desea educar bien a sus niños, este Colegio colmará sus aspiraciones.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA

Doña María Petra Amo Llorente

Que falleció en Sanchidrián (Avila), el día 3 de julio de 1959

A los 78 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Martín Lumbreras; hijos don Julio, doña Emérita, don Mariano, doña María del Socorro, don Cayetano, doña Ascensión y doña Juana; hijos políticos don Arsenio Jimeno y don Ildefonso Sáez; doña Petra Artiaga, doña Gaudencia Regidor, don Luciano Armarza, doña María Concepción y don Antonio Sáez; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

EN LA DESPEDIDA DE CURSO...

Mi última lección a los alumnos de la XIV Promoción de la Academia de Intendencia

Nos vamos. Vosotros y algunos de nosotros. Y no nos vamos porque nos achen, ni tampoco porque nos queramos marchar; partimos sencillamente, porque, al igual que nuestros alumnos de segundo curso, nos ha llegado la hora. La hora del relevo. Algún día, tenía que suceder, siempre no íbamos a estar aquí y este es el momento en que dejamos nuestra antorcha más o menos encendida en manos de los que nos siguen para tomar otra de las manos de los que nos preceden.

La vida es un constante devenir, un constante desfile militar en el que tomamos parte, o una corriente de agua con más o menos impetuosidad, con más o menos kilovatios-hora, en su recorrido, pero que una vez pasada por la turbina de nuestro tiempo no dará más fuerza motriz, ni más alumbrado, ni más energía que aquella que produjo en el momento preciso.

Con agua pasada no muele el molino. Vendrán otras situaciones, otros momentos, otros tiempos, mas los pasados en esta Academia por nosotros, esos pasarán a la historia de nuestra vida y de ellos no quedarán más que los buenos o malos ejemplos que en ella hayamos podido dar. Por los primeros habremos recibido, en pago, la satisfacción inmensa que proporcionan. Y si de los segundos también hubo, hemos de rogar perdón, antes de abandonar esta casa solitaria en la que hemos convivido por espacio de cinco cursos.

Para vosotros, jóvenes oficiales, en contra de lo que ahora exteriorizáis (pues en el fondo no estáis convencidos de ello), el tiempo pasado en esta ciudad de Avila será, más que un recuerdo de una vida vivida con intensidad, el primer hito o jaón de vuestra carrera militar, la cual yo deseo tan larga y honrosa como vosotros merecéis.

Mas antes de abandonar este recinto amurallado, en el que habéis recibido el espaldarazo de Caballeros Oficiales, quisiera advertiros que los entuertos que tenéis que enderezar, las hazañas que habéis de acometer, las princesas que tendréis que desencantar, se hallan protegidos por la milagrosa llave de dos conceptos: MANDO Y DISCIPLINA.

El Mando (del que con facilidad se puede abusar por la inmunidad que algunos creen nos dan nuestras estrellas), es un arte que vosotros vais a practicar desde el primer día que luzcáis en vuestro uniforme las divisas de teniente.

El oficial educa mandando, "mandar es su arte y mandar como recordareis los de segundo curso, no es sólo dar voces, menos aún dar gritos, mandar es resolver con calma y ejecutar sin titubeos".

Y este mando ha de ejercerse con justicia y hasta con generosidad, pero sin arbitrariedades. Recordad también la definición de este concepto que explicamos y aprendimos de memoria, cuando estudiábamos el Régimen Interior: "Que nada se oponga tanto al buen gobierno como la arbitrariedad. Y que ésta es la sustitución de la voluntad o del capricho del que manda a las prescripciones de la Ley".

Si un oficial se sirve de su estrella para hacer su capricho, o para no hacer su deber "encajándose" al compañero, sin orden, sin reglamento, sin justicia, manda mal. Y si manda mal, puede provocar un acto de indisciplina y entonces la columna vertebral

del Ejército se resquebraja. Castigaréis a los que os han desobedecido, arrestaréis a los rebeldes, pero habréis fracasado. Seguiréis ostentando las divisas de vuestro empleo, pero vuestros superiores desconfiarán de vuestra eficiencia y vuestros subordinados os temerán, pero no os respetarán; porque la disciplina que cultiváis, en este caso no es la verdadera, ya que ésta requiere sometimiento de la voluntad. De lo contrario, es una forma de esclavitud opuesta totalmente a la concepción cristiana y militar.

Por esto decía muy bien nuestro Caudillo al referirse a esta virtud, que nunca fué bien definida y comprendida, porque no es esclavitud, ni es rebeldía, sino acatamiento voluntario a la jerarquía y comprensión de sacrificio por los fines.

¿Y qué deciros de la corriente modernista y un poco abstracta como la pintura contemporánea, con la que algunas promociones de oficiales creen haber descubierto la pólvora? ¿Qué decir de esas frases y expresiones, de las que no es extraño haber oído alguna, puesto que fueron publicadas en cierta revista como "Reconquista" por ejemplo? ¿Qué decir de esto?

Pues que ni todo es bueno ni todo es malo, como la mayor parte de las cosas en la vida. Lo sabio es servirse lo provechoso y despreciar lo nocivo. Lo provechoso en este caso es la nueva savia, el nuevo empuje que os dan vuestros años mozos con una inquietud y un afán de un mejor hacer las cosas; lo nocivo sería desligarse de un acervo tradicional espiritual y castrense que ha costado años de sacrificio, y ha sido purificado con sangre de mártires y héroes.

Hay que estar alerta, para que esos brotes de indisciplina tapados, a veces, con las verdes hojas de un mejor hacer las cosas, no den al traste con toda nuestra institución militar. Ciertamente que no podemos cerrar los ojos ante la evidencia, y negar que de estas raíces que os ofrecemos, no haya brotado alguna vez algún tallo, que ayer u hoy se haya desviado de su trayectoria recta y vertical. Pero a eso precisamente venis vosotros. A sustituir a los tallos que han sido cortados o a los resecos por su ineficiencia, que está esperando la época de la poda.

Tengo yo un rosal en mi jardín, que el primer año de su vida nació con poca fuerza, apenas dió unas hojas, que el pulgón arrugó y retorció, al absorberle su escasa savia. Lo cuidé con mimo y regándole diariamente su grande cepa, vi con asombro, cómo de la misma cepa salía otro tallo vigoroso, lozano y fresco que en menos de tres meses, rebasó la altura de la vieja vara. Corté entonces ésta y el nuevo brote produjo durante aquel año hasta tres floraciones de encarnadas rosas.

Esto es lo que yo os digo a vosotros: Cortad o podar los tallos podridos que encontréis a vuestro paso; levantad a los que se arrastran por el suelo y regad con el agua de vuestra generosidad y vuestra honradez caballeresca; la vieja cepa de profundas raíces de nuestro Ejército y de nuestra Corporación. Pero no os empeñéis en arrancarla de cuajo, y sustituirla por otra nueva, por otros principios y por otras ideas más avanzadas, que aún no probadas por la experiencia, pudieran en su intento de aplicación

producir un estallido, en el cual fuéis vosotros las primeras víctimas.

Y ya metidos en el frondoso jardín de las virtudes militares, al socaire de cuyos árboles habéis crecido protegidos de las ociosas brisas del hastío o de la pereza, tened cuidado porque desde hoy, trasplantados del semillero abulense a tierras más fértiles, pero de climas menos propicios para cultivar estas virtudes, os van a azotar sin compasión los vientos de todas direcciones, hasta el huracán de las pasiones pasando por los torbellinos de la injusticia.

Por esto, antes de cerrar la puerta de este jardín o semillero, que hoy dejamos, he querido haceros notar el olor que produce esta virtud de la disciplina, que hasta hoy habéis venido respirando, sin apenas daros cuenta y que es el principal perfume que no debe faltar en vuestro ambiente.

Si tenéis la desgracia, no frecuente, de que en la besana en que habéis de florecer, soplese algún siroco bochornoso de indisciplina o de mando ineficiente, cuidad que su arena no se os meta por los ojos, bajad los párpados antes de que se presente la tormenta, y seguid el rumbo cierto y preciso que os marcó la Academia de Avila en sus enseñanzas fundamentales, las virtudes castrenses.

Sé por experiencia que el ideal puro no se alcanza pero también conozco que la realidad escueta y desnuda es desesperanzadora y aburrida. Los pedagogos admiten el ideal realizable, pero por si éste tampoco se lograra, (Pasa a la página 6.ª)

Casa de los Ancianos Desamparados

Donativos recibidos para la lavadora mecánica

Relación número 15

Suma anterior; relación número 14, 33.238 pesetas.

Ayuntamiento y pueblo de Santa María del Berrocal, 260 pesetas; Ayuntamiento y pueblo de Mingorría, 100; Ayuntamiento y pueblo de San Esteban de los Patos, 50; Ayuntamiento y pueblo de Navaescorial, 125; Ayuntamiento y pueblo de Albornos, 250; Ayuntamiento y pueblo de Santa María del Tiétar, 500; matrimonio señores A'bella, 50; don Vicente Carreras B'áñez y señora, 100; una familia amante de los ancianitos, 100.

Suma y sigue, 34.773 pesetas.

—)(—

La caridad, que es el bien para nuestros hermanos, siempre goza de la recompensa de Dios.

Prohibición de utilizar sulfato de quinina

—)(—

AVISO A LOS SEÑORES FARMACEUTICOS DE LA PROVINCIA

Hasta nueva orden, queda terminantemente prohibido la utilización del sulfato de quinina que exista en los almacenes y farmacias de la provincia.

Las necesidades del despacho serán atendidas con producto adquirido en la Inspección General de Farmacia de la Dirección General de Sanidad.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Traspaso frutería
mejor sitio de Avila
Cuartel de la Montaña, 1

DISTRIBUIDOR OFICIAL

OLEGARIO PEREZ CABEZAS

REYES CATOLICOS 3, 4 Y 5 Avila TELEFONOS 10 40 Y 17 34

Cada día va en aumento...

Este gesto de admiración

SUPER MAQUINA DE LAVAR

ABULENSISMO

El castillo de La Adrada

En el maravilloso paisaje del Valle del Tietar, de horizonte limitado por la serranía de Gredos al norte; pero abierto a la inmensidad de las cálidas tierras toledanas por el sur, salvo el accidente orográfico de la Sierra de San Vicente, que los Santos Patronos de la Ciudad de Avila pasaron para evitar la persecución del tirano, que ostentaba la potestad en nombre de los emperadores Diocleciano y Maximiano; dominando la extensión del cruce de caminos que al "sotillo" de La Adrada convienen, se halla el Castillo del antiguo señorío: LA ADRA-DA...

Es voz que derivada del árabe significa *círculo* y puede ser alusión o clara denominación del conjunto de tierras, que, en torno al montecillo en que el Castillo se alza, se extienden, y puede ser con menos probabilidad alusión al caserío que por la fortaleza en vanguardia quedaba defendido: cuatrocientas treinta y cuatro viviendas para mil novecientas cincuenta y ocho personas.

Los moros llamaron La Adrada al lugar—el *círculo de tierras en torno al castillo romano primitivo, definitivamente reconstruido en románico, si es que no hubo allí castro celtibero anterior*...— que durante la penitencia del feudal poderío fué VILLA, como ahora se clasifica en la categorización de poblados. Y fuera del CIRCULO, fuera de LA ADRA-DA, quedaba un bosquecillo—SALTUS en latín, SOTO en castellano— que por pequeño se llamó SOTILLO, "sitio poblado de árboles en las riberas o vegas" y también "sitio poblado de malezas, matas y árboles".

Se sabe tan poco del Castillo de La Adrada que no puede ser menos. En la magnífica obra "Castillos de España", de Espasa Calpe, no se le cita, y entre los que de cosas de Avila escribieron tampoco se ve alusión ni referencia. Su estado ruinoso le hace despreciable a fines utilitarios: un poeta empero podría evocar páginas románticas de una prolongada historia de paz en el Valle feliz. Las ruinas del Castillo de La Adrada son ciertamente muy expresivas: la fortaleza erigida en un monte redondo y de paisaje circular en su torno, se hallaba rodeada de un foso como lo demuestra el muro, ante la poterna de la barbacana en alto, que servía de apoyo al puente levadizo. En la puerta de la muralla exterior que tras del puente alzado quedaba oculta, flanqueada por dos torres gemelas muy airoas y de sillaría en redondo, se aprecia el sistema de sujeción de las hojas, construídas con madera de pino, consistente en una gruesa tranca que corría por el interior del muro, apoyándose cuando cerraba en un hueco excavado en fuerte sillar, como los huecos circulares para el juego de los goznes... Tan fuertes eran los torreones de la barbacana que han caído bajo la implacable acción trituradora del tiempo deslizándose sobre su cimiento arcilloso y mantienen la cohesión de sus elementos de hormigón, mampostería o sillares. Se aprecia en su conjunto la impronta del románico, pues fué reconstruido después de los afincamientos realizados por el Conde Don Ramón de Borgoña y los adalides, como avanzada de defensa frente a las posibles incursiones de los moros ya venidos del Tajo hacia el sur en muy amplio trecho.

Pedro de ULACA

Pérdida

de un abanico y de unas gafas de sol en el trayecto paseo del Recreo, Mercado Chico. Se gratificará su devolución en esta Administración.

La colonia escolar "Teresa de Jesús"...

Llegó a nuestra ciudad esta mañana

Hace unos días tuvimos el gusto de saludar a la distinguida señorita Elvira Ballesteros, maestra nacional de Madrid que venía con la misión de preparar la instalación de la Colonia Escolar «Teresa de Jesús» en el local Escuelas del Magisterio como en años anteriores.

Hoy se ha notado en la ciudad la presencia de la Colonia, ese centinar siempre crecido de niñas saladisimas porque son madrileñas, y guapas porque son niñas, con sus blancos uniformes, sus alegres cantos...

Después de besar a la Bandera cuando a la Colonia llegaron, han visitado a la Santa Madre Teresa, su excelsa Patrona. Las acompañaba la insigne inspectora de Educación Nacional, doña Josefina Álvarez de Cánovas, que, vistiendo luto de viudez, ha vuelto a nuestra ciudad llena de recuerdos felices para ella, porque en nuestro ambiente y rodeada de niñas vive mejor su esperanza. Con la ilustre inspectora llegó también ese digní-

simo grupo de maestras selectísimo integrado por las señoritas Angeles Benayas, Carmen Palacios, Inés Sáenz de Heredia Ulloa, Lolita Navas, Marisa Baltero, Vicenta García y María del Carmen Muñoz de Leyva.

La Colonia «Teresa de Jesús», al iniciar sus actividades educativas lanza una canción de saludo a la ciudad acogedora para ella. Y a ese saludo afectuoso queremos corresponder con todo cariño, deseando al conjunto veraniego infantil, como a su dirección y mandos, gratísima estancia entre nosotros.

TRIBUNALES DE OPOSICION A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO

Esta mañana ha terminado la lectura de ejercicios en el Tribunal de Maestros.

El primer Tribunal (Maestras) convoca para mañana hasta el número ciento cincuenta y seis inclusive, a las diez de la mañana en el local Escuelas del Magisterio.

750.000 pesetas para la Hermandad Sindical de Villafranca de la Sierra

AYER, POR LA TARDE, SE CELEBRÓ EL ACTO DE ENTREGA

En la tarde de ayer se celebró en el pueblo abulense de Villafranca de la Sierra el acto de entrega de pesetas 750.000 a la Sección de Crédito de la Hermandad Sindical del Campo de la citada localidad.

Para realizar esta entrega, de Avi-

Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo del Hospital Provincial

Ha trasladado su consulta a Caballeros, 13, primero.

Horas de consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Una moto alcanzada por un camión

LOS DOS OCUPANTES DEL PEQUEÑO VEHICULO RESULTARON HERIDOS

En las proximidades de Las Hervencias, kilómetro 110,700 de la carretera general de Madrid, el camión Pegaso, matrícula M-202337, conducido por su propietario Benedicto Lázaro, alcanzó a la motocicleta matrícula MOP-5044, que llevaba Silvino Sedano Sedano y a quien acompañaba en el asiento trasero Leoncio Hernández, ambos capataces de camineros de Obras Públicas.

Los dos vehículos venían en dirección a Avila y la motocicleta, a consecuencia de la violenta embestida cayó al suelo aparatosamente, quedando materialmente destrozada y sus ocupantes heridos, por fortuna, de menos consideración que por la forma en que ocurrió el accidente cabía esperar. Los dos motoristas fueron trasladados a la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad donde quedaron hospitalizados. La Policía de Tráfico ha intervenido con toda rapidez, recogiendo los datos oportunos y prestando su colaboración.

El camión, al hacer un fuerte viraje para tratar de evitar dar a la moto, rozó con la caja uno de los árboles de la cuneta, sufriendo desperfectos.

la, acudió el secretario provincial de Sindicatos, en funciones de delegado, don Francisco González Sánchez Girón, a quien acompañaban el procurador en Cortes y alcalde de Piedrahita, don Lorenzo García Iglesias; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, y el delegado comarcal de Sindicatos en la Zona de Piedrahita, don Manuel del Valle. En Villafranca, las citadas jerarquías sindicales fueron recibidas y cumplimentadas por el alcalde, autoridades y representaciones locales, todos los cuales presidieron la ceremonia de la entrega.

Setenta y tres agricultores y ganaderos de Villafranca han sido los beneficiados por esta nueva importante operación del Servicio de Crédito Agrícola que llega ahora hasta este pueblo, proporcionando indudable ayuda para mejorar su agricultura y ganadería.

El señor González Sánchez Girón pronunció unas palabras exhortando a todos a seguir con el entusiasmo e interés trabajando en pro del florecimiento y mayor importancia de sus cultivos y ganados, todo lo cual redundará en una elevación del nivel de sus economías.

Más tarde el secretario provincial sindical y jerarquías que le acompañaban celebraron un amplio cambio de impresiones con las gentes de Villafranca encuadradas en la Hermandad, decidiéndose la iniciación para el próximo año de tratamientos contra la plaga de los frutales y la organización de cursos de poda y tratamiento de los árboles.

A continuación con las autoridades locales y representantes de la Hermandad estudiaron detenidamente los proyectos para la construcción de 4 kilómetros de acequias para el riego, aprovechando el agua de las gargantas de la Sierra.

A últimas horas de la tarde las jerarquías sindicales aludidas regresaron a nuestra capital.

IMPRESO EN EDITORIAL SENEN MARTIN OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42 DESPACHO: P. DEL TENIENTE AREVALO, 1 Teléfono 1329

Ecos de Sociedad

Viajeros

Han llegado doña Herminia y doña Josefa Salvadiós, señora viuda de Farinós, don Isidro González Soto y familia, marquesa viuda de Espeja, señorita Pepita Martín López, doña María Calleja, viuda de de Marfil; condes de Montefrío, marqueses de Canales, viuda e hija de Cuenca, viuda de Carda, viuda e hija de Aguilar.

Necrológicas

Ha muerto en el pueblo abulense de Santo Domingo de las Posadas doña Asunción Bermejo López a los 72 años de edad. El fallecimiento de esta señora ha producido hondo pesar en aquella comarca donde era muy conocida y apreciada por sus excelentes condiciones personales. Cuidó de su hogar con exquisito celo y a lo largo de su vivir dió constantes ejemplos de virtud. De su bondad pueden dar testimonio sus muchas amistades. Descanse en paz. Nuestro pésame a su esposo don Emilio Jiménez Pindado; hijos don Agustín (funcionario del Banco de Santander de esta ciudad), do Inocencio y doña Gaudencia; hijos políticos, doña Epifania Serrano, doña Ambrosia Jiménez y don Felipe Arroyo; hermanos, doña Antonia, don Emilio, doña Jerónima y doña Marina; hermanos políticos, doña Fructuosa, don Carlos (cura párroco de Santo Domingo de las Posadas) y doña Flora Jiménez Pindado; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

—(—)

Días pasados tuvo lugar en el pueblo abulense de Sanchidrián, el sepelio de los restos mortales de doña María Petra Amo Llorenta, virtuosísima señora, muy diligente en el cuidado de su hogar y caritativa con los necesitados. De aquí el profundo sentimiento que su muerte ha producido en toda aquella comarca donde mucho se la quería por su gran bondad. Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro pésame que hacemos sobre todo presente a su esposo, hijos, hijos políticos y entre éstos de una manera especial a don Ifigenio Sáez, cajero del Banco Central en Avila.

En la C. N. S.

AYER SE CELEBRA LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE MUSICOS

En el salón de actos de la C. N. S. se ha celebrado la Primera Asamblea Provincial de Músicos, ocupando la presidencia el secretario provincial de Sindicatos, señor González Sánchez Girón con el jefe del Sindicato del Espectáculo, jefe de la Sección Social, jefe del Grupo de Música y secretario provincial del Sindicato del Espectáculo.

En la Asamblea se siguió fielmente el orden del día designado por la Jefatura Nacional y quedó constituida la Agrupación Sindical de Músicos Españoles con carácter provincial, ratificándose el nombramiento de la Junta Directiva a favor de los que actualmente eran vocales sindicales del Grupo de Música.

Próximamente se celebrará en Madrid la Primera Asamblea Nacional donde definitivamente quedará constituida la Agrupación Sindical de Músicos Españoles.

Dr. B. de Quirós

MEDICO OCULISTA Diplomado en la Facultad de Medicina de Madrid y en el Instituto Oftálmico Nacional. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Reyes Católicos, 1, 1.º.

LOS BURROS, TAMBIEN

por MARUJA CRUCES

No sé si será una tontería pero tengo que confesar que el burro es un animal que me es simpático. Quizá sea porque también me inspira un poco de lástima. Al pobre, le cargan bien cargado, y, que quieras que no, ha de subir cuevas pendientes y recorrer calles y calles. A veces el burro se resiste, y claro, entonces le cae encima una granizada de palos. Yo no lo puedo remediar, y quizá sea otra tontería, pero paso muy rato cuando pegan a un burro. Le veo resignado, con sus orejas tiesas y sus grandes ojos, que parecen decir: Pero ¿por qué habré nacido yo burro...?

Siempre me emocionó la historia de Platero, el borriquito inteligente que sabía mirar a las estrellas con nostalgia. Y cuando veo por ahí a sus hermanos de raza, pienso si también serán como Platero, sólo que no tienen a su lado un poeta que nos cuente su historia.

Pero hace una temporada, tengo un motivo más para que los borriquillos me sean simpáticos.

Porque resulta... Usted, amable lector, ya lo sabe. Resulta que los burros se han convertido en nuestros colaboradores.

El panadero, diariamente llama a la casa de usted, a la mía. Y el burro, pacientemente, espera a que le vayan aliviando su carga. El va cargado de pan. Pan para usted... para mí... y para Jesús.

¿Cuántos panes para Jesús lleva cada borriquito...? Ah, eso depende de la liberalidad de los compradores. Si el burro pudiera pensar y razonar, yo me figuro que haría «balance»: «Hoy, veinte panes para Jesús. Hoy, solamente diez...» Y movería la cola, gozoso, cuando oyera decir a la compradora: «Mis tres panes, y dos más, para Jesús». Y, hasta estoy segura de que trataría de exteriorizar su alegría, aún a riesgo de que le hicieran alguna «caricia», por no ser muy agradable la «música asnal...»

Los burros no piensan. Pero ¿qué importa? Inconscientemente, ellos se han hecho también nuestros colaboradores. Van cargados con «El Pan de Jesús». En espera de que, en las casas ante las que él se detiene diariamente, se tenga un recuerdo para aquellos que no pueden comer pan con abundancia.

Sospecho que a «Platero» le hubiera encantado este oficio.

Compañía Española Productora de Algodón Nacional, S. A.

C. E. P. A. N. S. A.

Delegación de Plasencia

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los cultivadores de algodón, que el plazo de admisión de solicitudes de anticipos, caduca el día 15 de los corrientes.

Plasencia, 6 de julio de 1959.

El gobernador civil de Avila se reunió en Salamanca con sus colegas de dicha provincia, Cáceres y Zamora

A una parte de la entrevista asistieron el prelado de la diócesis salmantina y el comisario de Protección Escolar

Ayer se trasladó a Salamanca el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, don José Antonio Vaca de Osma, quien, en dicha ciudad, asistió a una reunión celebrada con los gobernadores civiles de Salamanca, Cáceres y Zamora.

En el transcurso de la misma se trataron importantes asuntos de interés común para las provincias citadas.

A la parte de la reunión relacionada con asuntos culturales y de

educación asistieron también el Prelado de la Diócesis, doctor Barbaño y el comisario de Protección Escolar del Distrito Universitario, señor Hernández Borondo.

Los asistentes fueron obsequiados por el gobernador civil de Salamanca con un almuerzo y el señor Vaca de Osma regresó al atardecer a nuestra capital muy satisfecho por las atenciones recibidas de las autoridades salmantinas con ocasión de este viaje.

El ministro español de Marina visitará en Nápoles diversas instalaciones navales

ROMA, 10.—Ha salido de esta capital, con dirección a Nápoles, donde visitará diversas instalaciones navales, el ministro español de Marina, almirante Abárzuza.—EFE.

S. S. EL PAPA RECIBIO EN AUDIENCIA A LOS MARINOS DE LOS DESTRUCTORES ESPAÑOLES SURTOS EN NAPOLES

CIUDAD DEL VATICANO, 10.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha concedido audiencia pública, en la que figuraban en lugar preferente los oficiales, suboficiales y marinería correspondientes a los destructores de la Armada española, que se encuentran surtos en el puerto de Nápoles.—EFE

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES RECIBIO ESTA TARDE A LOS PERIODISTAS

MADRID, 10.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido, en las primeras horas de la tarde de hoy, en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que se ha recibido en dicho alto Organismo, un proyecto de Ley de la Comisión de Asuntos Exteriores sobre el nuevo Convenio de doble nacionalidad con el Perú, en el que serán aplicadas las mismas condiciones que rigen en el Convenio que, sobre la misma cuestión se tiene suscrito con Chile.—(Cifra).

HOY, FESTIVIDAD DE SAN CRISTOBAL, PATRONO DE LOS AUTOMOVILISTAS

En Madrid se celebró con diversos actos, preferentemente de carácter religioso

MADRID, 10.—Según noticias que se reciben de toda España la festividad de San Cristóbal, Patrono de los automovilistas españoles, se ha celebrado con diversos actos, especialmente de carácter religioso.

En Madrid fué primeramente oficiada una misa en el patio de coches

del Parque del Retiro, a continuación de la cual tuvo lugar la bendición de los nuevos vehículos.

Después fueron otorgados los Premios a la Amabilidad y otros para recompensar los actos meritorios de los taxistas madrileños y, posteriormente también se celebró una comida de hermandad.—(Cifra).

DE 15 A 20 MILLONES DE PESETAS SE INVERTIRAN EN UN EDIFICIO DESTINADO A ESCUELAS EN MURCIA

MURCIA, 10.—En terrenos cedidos con tal fin al Estado, por la Diputación Provincial de esta capital, va a construirse un edificio que será destinado a albergar Escuelas del Magisterio.

El importe de las obras a realizar se calcula entre los quince y los veinte millones de pesetas.—(Cifra).

EL CONGRESO DE LA INDIA CONDENA AL GOBIERNO COMUNISTA DEL ESTADO DE KERALA

NUEVA DELHI, 10.—El Congreso de la India ha condenado al gobierno comunista del Estado de Kerala, por sus excesos, y acusa a los funcionarios de dicho Estado de malversación de fondos, que son destinados a consolidar el régimen comunista.—EFE.

Seis heridos al caer un turismo por un terraplén

PAMPLONA.—En el kilómetro 9 de la carretera de Pamplona a San Sebastián en el puerto de Azpiroz, cayó por un desnivel de unos cuatro metros de altura el coche de turismo BA-4354, en el que viajaban seis personas. Resultaron con lesiones de pronóstico reservado Josefina Celaya Osinaga, de cincuenta y un años, vecina de Zaragoza, y su hija María Dolores García Celaya, de once años, las cuales fueron asistidas por el médico de Lecumberri. Los otros viajeros sufrieron lesiones leves y fueron trasladados a Pamplona. El accidente se debió a no funcionar el cambio.

DOS ALBAÑILES GRAVEMENTE HERIDOS AL SER ALCANZADOS POR UNA GRUA

VALENCIA.—En accidente de trabajo resultaron gravemente heridos los albañiles Javier López Zayas, de treinta y siete años, y José Jaime Osuna, de veinticinco, ambos solteros. Al parecer fueron alcanzados por

Electra Abatense, S. A.

CORTE DE CORRIENTE EL PROXIMO DOMINGO DIA 12

Ponemos en conocimiento de los señores abonados de esta Empresa, que, de acuerdo con la Delegación de Industria de la Provincia, el próximo día 12 de los corrientes, domingo, se cortará la corriente a todos los sectores, desde las seis de la mañana hasta las cuatro de la tarde, con motivo de trabajos urgentes que han de realizarse en las instalaciones de la Sociedad Saltos del Alberche, S. A. y que afectan a toda nuestra distribución.

Avila, 10 de julio de 1959.

Marcados de precios en los artículos de venta al público

NOTA DE LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se recuerda a todos los industriales, tanto de la capital como de la provincia, la obligación ineludible que tienen de fijar los precios de venta al público, en forma bien visible, por medio de etiquetas sujetas al mismo artículo, de acuerdo con la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15 de julio de 1952.

Las etiquetas serán de cartulina y lo suficientemente grandes, en las que se pueda hacer constar en forma bien visible, la clase, cantidad y precio de venta al público, marcado litográficamente o en tinta.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Teatro Principal.—“Misión temeraria”.

Cine Lagasca.—“El rey del Oeste”.

Cine Campo de San Antonio.—“El rey de la carretera”.

CALIFICACION MORAL

“Misión temeraria” (2), “El rey del Oeste” (2), “El rey de la carretera” (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA RECOMENDACION.

Información juvenil

INSCRIPCIONES PARA EL TERCER TURNO, SEGUNDO DE ESCOLARES Y FLECHAS

Totalmente cubierto el cupo para la asistencia al segundo turno y primero para flechas y escolares de los que se celebrarán en el Campamento Provincial “San Juan de la Cruz” de Gredos, se advierte que para la asistencia al tercer turno y segundo para flechas y escolares comprendidos entre los 11 y 14 años, que comenzará el 30 de este mes para terminar el día 17 de agosto, deben efectuar las inscripciones sin demora a fin de no perder la oportunidad de referida asistencia por la limitación de las plazas.

Cuanta información precisen será facilitada por el Servicio de Campamentos de la Delegación Provincial de Juventudes.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 9, el 213

una grúa mientras trabajaban en el segundo piso de una casa en construcción en la calle de Nazareth. Curados en la Casa de Socorro pasaron luego a una clínica de una Mutuaidad Laboral.—(Cifra).

cuide sus ojos

SON PARA TODA LA VIDA



DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA

ANTE EL 18 DE JULIO

Labor de un año

AREVALO.—Mi querido amigo y admirado maestro en periodismo, Luis López Prieto, en una crónica publicada en EL DIARIO DE AVILA no hace mucho tiempo, ensalzaba la labor eficiente y aplaudida del actual alcalde de Arévalo, don Francisco Lumbreras Gil, si bien, por lo largo de la enumeración, dejaba de consignar las realizaciones efectivas hechas durante su mandato, y emplazaba a este cronista para que lo hiciera en cumplimiento de sus obligaciones informativas.

El que suscribe, cumpliendo un deber de cortesía hacia López Prieto, y un deber de ciudadanía y arevalensismo, pasa a detallar a grandes rasgos la labor realizada por el señor Lumbreras Gil y los proyectos que nuestra primera autoridad tiene en cartera para su próxima efectividad.

En pavimentación se ha hecho la calle de las Tercias con aceras hasta la plazuela del Salvador; calle de Santa María del Picote hasta la plaza de San Pedro dotándola de alcantarillado y servicio de aguas; aceras de los Pretilles del Real y de la calle del Palacio Viejo y terminación de la del Arco de Avila; acera de la plaza José Antonio y construcción de ocho bancos de piedra, y acera y pavimentación de la de los Descalzos.

Se han arreglado las instalaciones del matadero municipal; construcción de escaleras de piedra y cemento para bajar a la sala de máquinas de la aguada del Ayuntamiento; arreglo, reparación y repoblación del Paseo de Gómez Pamo.

Ampliación y modernización del alumbrado público: en el Teso viejo, paseo Alameda hasta el Seminario Salesiano con luces fluorescentes, barriada de la Estación, travesía de San Francisco, instalación de ocho columnas para alumbrado de mercurio en la plaza del Generalísimo Franco, y colocación de ocho brazos murales en la de mercurio.

Explanación del campo de deportes con mejoras del terreno, agregando tierra negra. Expropiación y explanación de terreno para la construcción de 50 casas en la bajada de San Miguel; ampliación del servicio de distribución de agua en las calles de la Garbanza, Lechuga, Clavel, Sedeño y zona de casas de la carretera de Lugarejo; arreglo y limpieza de cunetas en la carretera de Cementerio.

Construcción de un camino desde el puente de la Estación para empalmar con la carretera que conduce a Martín Muñoz de la Dehesa en el puente por bajo de la vía del ferrocarril; instalación de luz y servicios sanitarios en la escuela de la Estación.

Siembra de árboles en las laderas del río Adaja y Arcvalillo, en colaboración con el Distrito Forestal.

Inauguración de una caseta de transformación de 100 caballos para el servicio de abastecimiento de aguas, e instalación de nueva maquinaria para el aprovechamiento de agua de la piscina para el riego del Paseo de Gómez Pamo.

Durante el invierno, ha dado trabajo a un centenar de obreros en diversas obras y reparaciones, y pueden contarse también realizaciones hechas de menos importancia, pero todas ellas reflejan el in-

terés de nuestra primera autoridad por una labor fecunda y eficaz al frente de la Corporación Municipal.

En lo sucesivo, numerosos proyectos, de los cuales podemos destacar la construcción de un Grupo Escolar de Niñas, el alcantarillado al Instituto Laboral; la ampliación y reforma del servicio de aguas, obra de suma importancia para la ciudad; la construcción de tribunales, servicios higiénicos y obras complementarias en el campo de deportes; la Casa Sindical en construcción y las 50 casas de la zona del Castillo que pronto serán inauguradas.

Para todas estas obras importantes el Estado ayuda con una cantidad aproximada a los 7.000.000 de pesetas y el Ayuntamiento aportará unos 2.000.000 de pesetas.

El alcalde de Arévalo, don Francisco Lumbreras es, como hombre castellano, hombre de palabra que va cumpliendo las promesas que un día, hace un año, el 11 de julio de 1958, hizo en su toma de posesión al excelentísimo señor gobernador civil, señor Vaca de Osma y al pueblo que en el salón de sesiones estaba representado por una numerosa concurrencia, de entregarse con el alma y el corazón de poner su esfuerzo y su entusiasmo, por Arévalo y para Arévalo.

Y ahí está la labor realizada en un año. Intensa, fructífera y amplia. De ella se ha beneficiado el centro de Arévalo y sus barriadas extremas; los obreros con el trabajo ofrecido, los vecinos con las comodidades recibidas con la puesta en servicio de higiene y aguas a las barriadas, con el engrandecimiento de Arévalo en la construcción de casas, iluminaciones... etcétera etcétera.

realizado, le ha costado trabajo Sabemos que bastante de lo que ha improbable, desvelos y quebraderos de cabeza, pero puede tener la seguridad total nuestra primera autoridad local, que el pueblo le sigue con fe y confianza y le considera con respeto y simpatía. Y al cumplir su primer año de mandato, le felicitamos sinceramente y expresamos nuestra enhorabuena, y, como siempre, nos ponemos a su entera disposición, como cronista y como arevalense.

M.

La próxima Asamblea general del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios se celebrará en Avila

Comenzará el próximo día 12 e intervendrán en ella más de 120 participantes de toda España

El magnífico edificio del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios de nuestra capital va a convertirse, dentro de unos días, en la sede de la próxima Asamblea Nacional de Delegados Generales de España, correspondientes al mencionado Colegio, la cual dará comienzo el próximo domingo, día 12, para concluir el martes, 14.

Más de ciento veinte participantes de toda España, entre los que figurarán por lo menos dos representaciones de cada provincia, llegarán en la mañana del mismo domingo con el fin de hallarse ya aquí cuando, a las cuatro de la tarde, dé comienzo el primer acto de la referida Asamblea, en la

A 22 duros los jornales agrícolas en Barco de Avila

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal RESFLO).—Las labores agrícolas en esta época del año, son tan perentorias, que absorben toda la mano de obra disponible y hasta resulta insuficiente en bastantes jornadas.

A los habituales centros de contratación, acuden diariamente numerosos obreros de la localidad e importantes contingentes de los pueblos de la comarca, todos los cuales quedan en el acto colocados para la cotidiana tarea, e incluso para horas extraordinarias.

Los jornales, de ordinario, se han cotizado a 22 duros sin perjuicio también de los licores y tabaco con que suelen obsequiar los patronos agrícolas a sus obreros en el transcurso de la jornada.

Todo esto y más exige el delicado cultivo de nuestras incomparables judías.

MUSICA EN LA PLAZA

Aquí también existen núcleos muy aficionados al divino arte, aunque hayamos de conformarnos con composiciones más modestas y hasta con músicas ligeras.

Nos agrada en estas noches estivales, domingueras o festivas, respirar en las comodidades de las terrazas el aire fresco que conforta, pero mejor, mucho mejor, si las brisas traen el eco, a pocos metros, de músicas que animan el ambiente y hacen grata la estancia en el lugar.

Afortunadamente tenemos música en la plaza Mayor. Se han obviado dificultades y la gran orquesta reforzada de nuestro buen amigo el profesor don Lino Rubio, bejarano por cierto, actúa con éxito y se muestra incansable para complacer a unos y a otros.

BARCO, 4; BEJAR, 1.

Un equipo bejarano de fútbol, se desplazó el pasado domingo a nuestra localidad para entenderse con el equipo local.

Como era de esperar, el partido se desarrolló con la mejor deportividad y concordia, poniendo ambos equipos su entusiasmo en conseguir la victoria.

El encuentro concluyó con la victoria de los barcenses por 4 a 1.

CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS

El día 4 de los corrientes y en las escuelas nacionales, se verificaron los exámenes para la obtención del certificado de estudios primarios.

Fueron presididos por el inspector de la zona, señor Fernández Herón.

Aprobaron todos los niños y niñas presentados, que eran nueve de los primeros y dieciocho de las segundas, prueba evidente de la magnífica labor de sus profesores.

UN ESTABLECIMIENTO MODELO EN SU GENERO

Acaba de inaugurarse en la localidad un establecimiento de peluquería de señoras y salón de belleza, que lleva por título «Tite», situado en la céntrica calle de San Pedro del Barco.

El establecimiento ha sido montado por doña María González y su esposo don Javier Marugán, con tal lujo y tal serie de detalles modernísimos, que resulta lo más acabado y última novedad en los establecimientos de esta índole.

Al acto de la inauguración y por fina delicadeza de los dueños, asistió numeroso público, el cual fue espléndidamente obsequiado con dulces variados y selectos licores y refrescantes.

Se vende piso

exterior, situado en calle de primerísimo orden, con seis habitaciones espaciosas, mas servicios (cocina, cuarto de baño, etc), lleve en mano, precio 200.000 pesetas. Para tratar, señor Caro, teléfono 2014.

Se vende casa y solares en la calle del Puente, 14. Para tratar en la misma.

En la despedida de curso

(Viene de la página 3.)

tened cuidado de levantar el punto de mira, elevad el alza hasta apuntar hacia el cielo, de forma que vuestra trayectoria por la vida trace un arco bajo el cual queden invisibles esas otras trayectorias de miras ruines y mezquinas.

Esta trayectoria trazada tenderá hacia Dios y desde su vértice podréis divisar el vastísimo campo de acción sobre el que debéis arrojarse las semillas de vuestras simientes.

Si después de todo esto no tuviésemos el tiempo suficiente para recoger la cosecha, no os importe. Sed generosos, vuestros hijos o los hijos de vuestros hijos vendrán a recoger los frutos.

Hay unos versos de la Hija de los Duques del Infantado que bien pueden ser prólogo de un libro, programa de una vida y retrato de un alma, en los que se refleja con perfecta maestría el pensamiento que acabo de exponer y que dicen de la manera siguiente: "No os importe no ver germinar—el don de alegría—sin melancolía—dejad al capricho del viento volar—la siembra de un día.—Brindará la tierra—su fruto en agraz—otros segadores—cortarán las flores—pero habré cumplido mi misión de paz—mi misión de amores".

Vuestro profesor, Emilio González Tapia.

Clases de Latín y Griego para todos los cursos del Bachillerato y Preuniversitario. Paseo del Dos de Mayo núm. 2

Dos muchachas francesas atropellan a un motorista y esconden el cadáver

Los maestros en las escuelas y cada uno en su casa, deben enseñar y dar a conocer el Código de Circulación

En Francia acaba de ingresar en la cárcel una muchacha de veintiséis años, acusada de haber atropellado a un motorista y haber escondido su cadáver entre los arbustos que se hallaban próximos a la carretera. Según informa la prensa francesa, la muchacha se dirigía en compañía de una amiga a pasar el fin de semana cuando, por la noche, arrollaron al hombre, que marchaba en su moto por la misma ruta. La conductora y propietaria del vehículo, con una reacción absurda que todavía nadie es capaz de explicarse, para ocultar el hecho arrastró y escondió el cadáver. La participación de su compañera no ha podido probarse, por lo que fué puesta en libertad.

En el problema del tráfico, que afecta a todos los países del mundo y prácticamente a toda la población, desde el momento en que en el tráfico se hallan implicados tanto los conductores con sus vehículos como los peatones que asimismo circulan por las calles y carreteras, el sentido de la responsabilidad es también uno de los factores determinantes de esto que ha sido calificado "ola de terrorismo", que vienen proporcionando al mundo más muertes que una guerra.

España no puede permanecer precisamente al margen del problema ya que, según se informó hace ya tiempo a la UNESCO, al considerarse esta cuestión había resultado España el país con más accidentes y víctimas del mundo entero —en proporción a su número de vehículos—, seguida de Alemania, Gran Bretaña, Bélgica, Francia, India, Estados Unidos, Holanda, Unión Sudafricana y Checoslovaquia. Entonces ya, el miembro de la Delegación española, don José Artés de Arcos, opinó que ello se debía "a la falta de formación de conductores y peatones y a que la enseñanza del Código debe comenzar en las mismas escuelas primarias". En el mismo sentido ha insistido también la Comisaría de Extensión Cultural del Ministerio de Educación a través de campañas de divulgación, al propio tiempo que en Madrid, Barcelona y otras ciudades se daban cursos de circulación en las escuelas, mediante la colaboración de la policía municipal de tráfico. Y aun hay que añadir los miles de ejemplares de la Cartilla Escolar de Circulación, difundida a las escuelas por la misma Comisaría de Extensión Cultural, Cartilla que fué realizada en colaboración con el Real Automóvil Club de Cataluña.

Se ha insistido pues en que, tal y como subrayaba hace dos años en Londres el Delegado español, la educación del peatón y futuro conductor debe comenzar por las escuelas primarias, sitio desde luego ideal para iniciar el conocimiento del Código de Circulación con los consejos prácticos más elementales, el sentido de la responsabilidad y, sobre todo, el sentido de ciudadanía para desenvolverse bajo las normas comunes que afectan a toda una colectividad.

Sin embargo, en esto como en todo, es también un gravísimo error creer que el maestro puede hacer en las horas de clase (pocas y con gran número de materias) todo lo que, en realidad, debe ser complementado por la formación que el niño recibe en su casa. El niño está en la escuela todos los días cinco o seis horas. En esas horas la escuela debe proporcionarle, como parte de su formación ciudadana, el conocimiento del Código de Circulación. Pero el niño está en su casa otras dieciocho horas en las cua-

les, si se exceptúan las ocho horas que duerme, debe estar también bajo la formación y educación que supone el ejemplo y las enseñanzas que recibe de los mayores.

Aquí está el problema, porque ocurre que los mayores, en una atterramentada ese Código de la Circulación, dora proporción, no han estudiado cuando participan de la circulación todos los días y, casi sin temor de exageración, a todas horas. Si se hiciera una encuesta de los españoles que han leído completo el Código de Circulación, excepto los conductores que lo estudiaron para obtener su carnet de conducir, el resto lo desconoce prácticamente en su totalidad y, por lo tanto, mal puede enseñarse, lo que desconoce uno mismo.

Ciertamente, a los maestros corresponde la mayor parte de esta labor en las escuelas, y de hecho, así lo hacen muchos, decorando las paredes de las aulas con señales de tráfico y aprovechando algún rato para dar indicaciones concretas; por ejemplo, en la ciudad que el disco amarillo sólo quiere decir "preparado", y en las escuelas rurales, que en las carreteras se debe circular llevando la izquierda para ver venir los vehículos de frente. Pero en todas las consideraciones y en toda la serie de temas que afectan al Código, creemos que, como en cualquier cosa que atañe a la responsabilidad ciudadana, una buena labor debe ser la que se haga en cada casa utilizando cada coyuntura.

Por lo pronto los españoles deberían ir pensando que, igual que se adquiere una novela o un tebeo y millares de revistas infantiles para los niños, convendría también adquirir un Código de Circulación, que puede ser menos interesante que las aventuras de un héroe favorito pero en lo que puede estar la evitación de un riesgo, que, en el tráfico, lleva siempre implícito la propia vida.

Es importante conocer las leyes por las que nos regimos; es importante tener el suficiente sentido de la responsabilidad y de la moral para saber que, en los casos más extremos, el más elemental sentido de la responsabilidad impone el no dejar a un semejante abandonado —ya que no escondido— en la carretera, como en ese tristísimo y lamentable caso francés de las dos muchachitas que iban alegremente a su fin de semana.

Berlín sufrió el 9 de julio más caluroso desde hace 66 años

EN TODA EUROPA SIGUE EN SU APOGEO LA OLA DE CALOR

LONDRES.—Continúa en su apogeo la ola de calor que azota a Europa, mientras que los australianos tiritan a causa del tiempo más frío que tienen desde hace algunos años.

Por países, la situación meteorológica es la siguiente:

LISBOA: Tres pueblecitos han tenido que ser evacuados y, al menos, una persona resultó muerta a consecuencia del incendio de un bosque provocado por un rayo, en el

Sucesos

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE MOTO

GUADALAJARA.—El maestro de Fontanar, Luis García Abad, de veintinueve años de edad, casado y con dos hijos, ha resultado muerto al chocar la motocicleta que conducía contra el camión matriculado M-107408. El hecho ocurrió en una curva de la carretera de Tórtola de Henares a Fontanar, a unos 400 metros de la estación de esta última localidad. Su padre político, Marcos Balderas, de sesenta y un años que le acompañaba, sufre heridas de gravedad.—(Cifra).

AHOGADO EN UNA ALBERCA

CORDOBA.—En la finca denominada «Juan Pedro», del pueblo de Dos Torres, se estaba bañando en una alberca los hermanos Alfonso y Pedro Fernández Alcaide, de dieciséis y dieciocho años, respectivamente, y el primero de ellos perdió pie y se sumergió, pereciendo ahogado.

DOS NIÑOS INTOXICADOS EN TARRAGONA

TARRAGONA.—Por haber ingerido una sustancia venenosa, hasta ahora desconocida, sufren fuerte intoxicación los hermanos Joaquín, Pascual y José Cedeño García, de cinco y tres años y veinte meses, respectivamente. Los tres niños se encontraban solos en casa, y cuando regresaron sus padres les encontraron tendidos en el suelo y presos de fuertes dolores. Han sido trasladados al hospital local.—(Cifra).

EL CADAVER DE UNA ANCIANA, ENCONTRADO EN UN PRECIPICIO

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—En el fondo de un precipicio del término municipal de Moya, unos vecinos descubrieron el cadáver de una anciana. Denunciaron el hecho a la Guardia Civil, que ha comprobado que se trata de María del Pino Delgado Castellano, de ochenta y un años de edad que, al parecer, tenía perturbadas sus facultades mentales.

Se supone que, al acercarse al precipicio debió sufrir un mareo o algún ataque, cayendo al mismo desde una altura de diez metros.—(Cifra).

Vendo moto Rondini 125 cc Razón: Ladrero. Carretera Nueva, 7.

Kaleidoscopio

SOBRE GUSTOS

La anciana tía pregunta a la joven sobrina qué quiere que le regale por su cumpleaños.

—Unos discos.

—Pero eso es muy personal y difícil de escoger.

—Es muy sencillo, tía. Haz que te toquen los discos y los que no te gusten me los compras.

PRECAUCION

El niño le pregunta al padre:

—Papá, ¿sabes tú firmar con los ojos cerrados?

—Sí, hijo. Eso no es difícil.

—Pues ciérralos y firmame el boletín de las notas del colegio.

CALCULO

Un periodista indiscreto le pregunta a una cantante famosa, pero madura, por su edad.

—Puede calcularla usted mismo. Empecé a trabajar con Mauricio Chevalier. El tenía entonces treinta y cinco años y yo dieciocho. Ahora él tiene el doble, es decir, setenta. Y yo, como es lógico, el doble también, es decir, treinta y seis.

ALLA PELICULAS

Título, «Esposa del mar, La»; clasificación moral, 3, mayores; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, inglesa; productora, Sumar Films (A. Hakim). 1957; distribuidora, Filmayer; género, aventuras; director, Bob McNaught; intérpretes, Joan Collins, Richard Burton, Cy Grant; fecha estreno, 29-6-58, Carlos III, Roxy A, Madrid; duración, 80 minutos.

Síntesis.—Un barco que huye de Singapur repetido de evacuados, es torpedeado por los japoneses. Momentos de angustia. En un bote neumático logran salvarse tres hombres y una mujer, psicológicamente opuestos en sus reacciones. Surge el amor, imposible por ser ella una religiosa. La trama, según la novela de J. M. Scott, «Sea Wife and Biscuit», está plasmada con delicadeza, manteniéndose el interés de sus dramáticas escenas no obstante conocerse la personalidad de los personajes, que ellos ignoran entre sí, y averiguarse el desenlace. La acción de la película recuerda a la de Alfred Hitchcock, «Náufragos», faltando a ésta la calidad artística y destreza narrativa de aquélla. Cuanto sucede entretiene, colaborando a ello la excelente fotografía. Buen tecnicolor y acertada interpretación. Correcta la solución del problema amoroso. Defectos de forma,

Duelo entre una serpiente y un lagarto en Amposta

LA LUCHA DURO MAS DE UNA HORA Y LOS DOS ANIMALES RESULTARON MUERTOS

AMPOSTA.—La lucha entre una serpiente de metro y medio de longitud y un lagarto de 45 centímetros ha sido seguida con gran interés por un gran número de curiosos que pasaban por las cercanías de un huerto situado en la partida de «La Carroba», lugar de la fiera contienda entre los dos animales.

La lucha duró más de una hora, y en la misma no hubo ni vencedor ni vencido, pues la serpiente murió con la cabeza totalmente destrozada por los mordiscos del lagarto, y éste perdió la vida asfixiado por los anillos de la serpiente.—(Cifra).



La situación Internacional

Primera derrota parlamentaria del Gobierno de Francia

Los senadores comunistas, socialistas y centristas han unido sus fuerzas provocando la primera derrota parlamentaria del Gobierno de Michel Debré al rechazar, por 132 votos contra 90, un proyecto gubernamental sobre ayuda a la agricultura.

Después de un debate de tres días la última sesión del Senado terminó con dicha votación. El proyecto discutido se refería a la concesión de créditos para canales y otros trabajos relacionados con la agricultura y para ayuda directa a los agricultores, destinada especialmente a la compra de maquinaria agrícola. La principal crítica contra el proyecto es la de que los créditos propuestos por el Gobierno eran demasiado pequeños. Los senadores que han votado en contra reflejaban, por lo tanto, el descontento existente entre los agricultores franceses en relación con la fuerte disminución de sus subsidios realizada por el Gobierno de De Gaulle, de acuerdo con la política general económica que se viene realizando últimamente en Francia.

En la práctica, el revés tiene una importancia relativa, por cuanto la Constitución autoriza a la Asamblea Nacional para convertir en ley un proyecto del Gobierno, aunque haya sido rechazado por el Senado. Han votado contra el Gobierno de Debré —que se encuentra actualmente en Madagascar— los senadores comunistas, los socialistas, los republicanos populares y los radicales. En favor emitieron sus votos los independientes y los miembros de la Unión para la Nueva República (degauillistas).

FIDEL CASTRO FRENTE AL YANQUI

El régimen revolucionario de Fidel Castro en Cuba, ha seguido adelante con sus planes para confiscar dos grandes ranchos de propiedad norteamericana, exponiéndose a perder la ayuda de los Estados Unidos.

Los dos ranchos en cuestión son uno de veinte mil acres, de que son Tampa (Florida), y otro de sesenta y seis mil quinientos, de Sumner Pingree, de Hamilton (Massachusetts). Las autoridades cubanas tomaron posesión ayer del rancho de Pingree y notificaron al director del otro que lo harían el primero de agosto. Ambas posesiones son las primeras de propiedad norteamericana afectadas por la masiva reforma agraria del Gobierno de Fidel Castro, y son mayores que las fincas de cubanos expropiadas hasta ahora. En cuanto a las compensaciones que el Gobierno cubano puede ofrecer a los propietarios desposeídos, es algo que no está claro. Hace unas semanas ofreció pagar las tierras confiscadas con bonos a veinte años y a cuatro por ciento de interés.

Coincidiendo con esto el Senado yanquiyanqui acordó suprimir toda ayuda a los países que expropian compensación.

Acuchillador de Madrid

NAVARRO

Barnizado de pisos de madera, Nuevamente en Avila.

Avisos al 1970

Una cañonera de la China roja intentó secuestrar una lancha de la Policía de Macao

Los policías portugueses lograron cortar el cabo con que eran remolcados e hicieron huir a los comunistas

HONG-KONG.—Una cañonera de la China comunista ha tratado de remolcar a una lancha de la Policía Portuguesa de Macao para sacarla de las aguas de esta provincia lusitana y llevarla a la costa roja. Las primeras informaciones del incidente dicen que la cañonera comunista estaba persiguiendo a un «sampan» en el cual dos chinos trataban de escapar desde el continente a Macao. Dentro ya de las aguas territoriales portuguesas la lancha de la Policía intervino y subió a bordo a los dos refugiados. Entonces la cañonera roja se acercó a la lancha portuguesa y amenazó a sus tripulantes con bombas de mano si no entregaban a los dos huidos. Los policías portugueses conminaron a la cañonera para que saliese de las aguas territoriales de Macao.

La embarcación comunista pareció obedecer la orden, pero se volvió rápidamente y embistió a la lancha portuguesa. Al abordarla lanzaron un cabo y comenzaron a remolcarla hacia la costa de la China roja. Sin embargo, los tripulantes de la lancha consiguieron cortar el cabo, al mismo tiempo que aparecía en escena otra embarcación portuguesa. Entonces la cañonera comunista desapareció rápidamente.

Este ha sido el incidente más grave de una serie de intrusiones de los comunistas chinos en aguas territoriales de Macao en los últimos meses para cortar la huida de numerosos pescadores y labriegos de la provincia de Kuantung, en la china comunista.—EFE.

SUKARNO HA CONSTITUIDO NUEVO GOBIERNO

YAKARTA.—El Presidente Sukarno anunció ayer la constitución de un nuevo Gobierno de Indonesia, en el cual él mismo asume el cargo de primer ministro, mientras designa al jefe del Estado Mayor, teniente general Nasution, como jefe de la Seguridad Nacional y ministro de Defensa.

Con este Gobierno se sustituye al de coalición del primer ministro Yuanda y servirá al Presidente Sukarno para iniciar la implantación de su plan de «democracia dirigida».

CARACTERISTICAS Y PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO

YAKARTA.—El nuevo Gobierno de Indonesia, el número 18 en catorce años, ha sido muy reducido en comparación con el anterior Gabinete, que estaba formado por 27 miembros. En el nuevo Gabinete habrá nueve ministros del llamado «Gabinete interior».

Sukarno anunció un sencillo programa de tres puntos, que dijo servirá para hacer frente a las necesidades de los dos o tres próximos años. Estos tres puntos son:

1. Facilitar ropas y viveres al pueblo en el más breve plazo de tiempo posible.
2. Poner en práctica la seguridad del pueblo y la nación.
3. Continuar la lucha contra el imperialismo económico y político.

Sukarno anunció que los nuevos ministros jurarán en cargo hoy. El mismo Sukarno prestará juramento ante el presidente del Tribunal Supremo.

No hay ningún comunista ni sim-

patizante con el comunismo en el nuevo Gobierno.—EFE.

EN CUALQUIER MOMENTO PEKIN PUEDE DESENCADENAR UN ATAQUE AEREO SOBRE FORMOSA

TAIPEH.—El general Chen Chia-Chang, jefe de las Fuerzas Aéreas nacionalistas chinas, ha advertido que un ataque aéreo en gran escala puede desencadenarse en cualquier momento contra Formosa.

El general Chang ha realizado una visita de inspección a las bases aéreas del sur de Formosa.

Mientras tanto, cazas nacionalistas destruyeron cinco aviones «Mig» comunistas cerca de las islas Matu.—EFE.

DOS AMERICANOS ASESINADOS POR LOS TERRORISTAS EN EL VIETNAM

SAIGON.—Una banda terrorista atacó anoche un puesto norteamericano en Bienhoa, 36 kilómetros al norte de Saigón, y dió muerte a dos consejeros norteamericanos que se encontraban en el establecimiento. El ataque, perpetrado por un grupo de diez individuos, ocurrió mientras una compañía norteamericana estaba filmando escenas para una película.

Electricista ferroviario electrocutado en León

LEON.—Manuel Garrido Iglesias, de veintinueve años de edad, ha resultado muerto al sufrir una descarga eléctrica mientras se encontraba reparando una avería en la estación férrea.—(Cifra).

SE DERRUMBA LA TECHUMBRE DE UNA FABRICA EN PALENCIA

PALENCIA.—En una fábrica de trilladoras y aventadoras propiedad de la razón social Hijos de Fernández, por causas que de momento se ignoran, se hundió el techo del almacén, como consecuencia del fallo de una de sus vigas. Numerosas máquinas que en el local había, ya preparadas para su venta, sufrieron importantes desperfectos, valorándose las pérdidas en unas 400.000 pesetas.—(Cifra).

Cincuenta muertos al hacer explosión una barca al sur de Jutlandia

De las sesenta personas que iban a bordo, parece que sólo han sido recuperados dieciséis cadáveres

La catástrofe ocurrió cuando una barca de recreo, a bordo de la cual iban sesenta personas, fué sacudida por una tremenda explosión y se hundió en cuestión de minutos frente a Hadersley, al sur de Jutlandia. El fuego se propagó por la embarcación, que rápidamente quedó convertida en una gigantesca antorcha. El espectáculo fué de un dramatismo inenarrable. Hombres, mujeres y niños, con sus ropas ardiendo, se arrojaban a las aguas mientras que otros se hundían con el barco envuelto en llamas. La primera lancha que llegó al lugar de la catástrofe se hundió cuando los naufragos trataron de subir a ella.

Harriman aboga por una conferencia en la cumbre a celebrar en Estados Unidos

DE ESTE MODO SE PERMITIRIA QUE KRUSTCHEV PUDIERA VER NORTEAMERICA, SOBRE LA QUE SUFRE UNA "GRAVE IGNORANCIA"

NUEVA YORK.—Averell Harriman, ex gobernador de Nueva York y ex embajador norteamericano en la Unión Soviética, dijo ayer que él espera que una Conferencia del "más alto nivel" se celebrará en los Estados Unidos, permitiendo así al primer ministro ruso, Krustchev, ver a este país por sí mismo.

Harriman, que llegó a Nueva York a las 7.35 (hora española), después de una visita a la U. R. S. S., durante la cual conversó privadamente con Krustchev, dijo que iría a Washington hoy para informar de sus conversaciones al secretario de Estado, Christian A. Herter, y al vicepresidente Nixon.

El ex gobernador de Nueva York declaró a los periodistas que le recibieron en el aeropuerto de Idlewild que "Krustchev demostró una grave ignorancia de los Estados Unidos" en el curso de las conversaciones que había mantenido con él, y que por ello le dijo que si quería saber algo de los Estados Unidos debería aprenderlo por sus propios ojos.

Afirmó que él cree que una Conferencia cumbre es necesaria y manifestó su creencia de que "la situación es peligrosa". "Y, por lo tanto, yo creo que Krustchev debe ser informado cara a cara de nuestra posición".

Dijo también que le complacía la visita de Nixon a Moscú, y "yo espero que pueda tener alguna influencia" en relación con la paz.

El que fué embajador en Rusia durante la guerra declaró anoche en Londres que, en su opinión, Krustchev desea ir a los Estados Unidos y enfrentarse cara a cara con los dirigentes occidentales. "No existe mejor lugar que Nueva York para celebrar cualquier reunión".—EFE.

Un paro en Alemania occidental cuando se reanuda la Conferencia

BONN.—El Gobierno de la República Federal alemana ha ordenado un paro de dos minutos en todas las administraciones de la Alemania occidental el lunes próximo, cuando sean reanudadas las conversaciones de ministros de Asuntos Exteriores.